

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》俄文版出版发行

新华社北京4月19日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书俄文版,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书俄文版和此前出版的英文、法

文、日文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等,具有重要意义。

奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局

中国铁路上海局集团推进党史教育走深走实

让党旗在服务岗位上飘扬

本报记者 李治国

4月13日,上海铁路博物馆内,现场的铁路青年党员被革命先烈英勇事迹深深感动。这是中国铁路上海局集团公司党委聚焦青年党员群体,推进党史学习教育不断走深走心的场景之一。

让党史学习教育走深走心,必须依托行之有效的载体。上海铁路局党委采用线下线上相结合的方式,推进学习教育扎实有效开展。

上海铁路局基层党支部通过“三会一课”、主题

党日、观摩学习、体会交流等多种形式,组织青年党员开展党史学习,学习氛围浓厚;该局还积极运用专题网页、新媒体平台、宣传栏、职场大屏等全媒体阵地,推动线上教育既“走新”又“走心”。

党史学习教育活动开展以来,铁路一线的青年党员在以宽广的视野、多维的思考、丰富的情感认真学习党史的同时,把“我在岗位作贡献”作为党史学习教育的实践必修课,坚持在工作岗位上建功立业、飞扬青春,让党旗在服务岗位上

飘扬。

铁路上海站等单位青年党员把旅客出行需要作为努力方向,落实好疫情防控措施,抓好厕所空调、环境卫生、供餐供水等基本服务。上海客运段青年党员推进重点旅客服务、静音车厢、扫码送餐等便民利民措施的实施,提升旅客出行体验。上海工务段等的青年党员深入铁路沿线村庄、学校开展铁路安全宣传,提醒村民禁止翻越铁路封闭设施、靠近铁路线放风筝等,普及铁路安全常识,增强爱路护路意识。

“从历史中汲取智慧和力量,是我们党的优良传统,也是青年成长的最佳养料。我们要饮水思源,铭记辉煌历史,坚定跟党走的信心和决心,在岗位上服务人民、建功立业,争当新时代交通强国铁路先行排头兵。”G3142次列车长、青年党员曹晓庆说。



近日,江西省万载县第二中学的学生们自编自排自演的党史学习情景剧在校内进行演出,情景剧通过场景再现、演唱红歌等形式向同学们普及党史知识,进一步增强大家的爱国热情。图为老师在指导学生们排练党史学习情景剧。

新华社记者 彭昭之摄

中建集团创新学习形式

压茬跟进求实效

本报记者 元 舒

中建集团在开展党史学习教育中注重内容、形式、方法创新,不断增强党史学习教育的针对性和实效性。近期,各子企业以集中学习与自学、线上与线下相结合的形式,开展特色鲜明、形式多样的学习教育,推动党史学习深入人心、深入基层。

中建集团及二级企业以全面学习党史为重点,认真组织开展党史专题学习。中建集团党组带头学习,带动基层党组织和党员压茬跟进。中建基础党委理论学习中心组(扩大)就党史学习教育开展专题学习研讨,观看微视频《永葆初心》,回顾党的百年奋斗征程。中建五局于都长征博物馆、长征学院项目部开展专题党课,邀请江西省委讲师团相关专家主讲,引导基层青年充分發揮央企担当、青年担当,用责任和行动立足岗位、履职尽责。

中建集团还在开展党史学习教育的过程中充分发挥新媒体线上教学的作用。集团官微推出“百年党史天天学”专栏,开通“云上展馆学党史”栏目VR参观红色展馆,设立“党史学习教育”“我为群众办实事”专栏,融媒体平台开通学习教育简报专送通道,全面宣传报道开展学习教育的好做法、好经验、好成效。

中央网信办召开理论研讨会 学习宣传贯彻习近平总书记 关于网络强国的重要思想

本报北京4月19日讯(记者赵登华)

19日,在习近平总书记网络安全和信息化工作座谈会重要讲话发表5周年、全国网络安全和信息化工作会议重要讲话发表3周年之际,中央网信办召开学习宣传贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想理论研讨会议,以《习近平关于网络强国的重要思想论述摘编》为权威读本,交流学习体会,深化理论研讨,推动学习宣传贯彻工作往深里走、往实里走、往心里走,为推进网络强国建设、开创网络安全和信息化工作新局面提供精神动力和理论支撑。

与会人员一致认为,党的十八大以来,习近平总书记高度重视网络安全和信息化工作,提出一系列具有开创性意义的新思想新观点新论断,形成了习近平总书记关于网络强国的重要思想。这一重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是我们党管网治网实践经验的理论总结,是引领

我国网信事业发展的行动指南。在这一重要思想指引下,我国网信事业发生历史性变革、取得历史性成就。当前,网络强国建设在“两个一百年”奋斗目标接续推进中进入新的发展阶段。要把学习宣传贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想摆在更加突出重要的位置,更加深入地学习领会这一重要思想的重大意义、丰富内涵、精神实质、实践要求,不断增强工作的深入性、系统性、创造性、实效性。

中央网信办有关负责人指出,要以此次理论研讨会为契机,兴起深入学习、研究、宣传、落实习近平总书记关于网络强国的重要思想新高潮,切实把学习成果转化成做好网信工作、推动事业发展的工作实践,奋力谱写网络强国建设精彩华章,为顺利实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化国家提供有力服务、支撑和保障,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

“核心价值观百场讲坛”第108场走进河南商丘

本报郑州4月19日讯(记者杨子佩)

19日,由中宣部宣教局、光明日报社共同主办的“核心价值观百场讲坛”第108场活动走进河南省商丘市。活动邀请中国社会科学院法学研究所研究员支振锋,作题为“在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化”的演讲,并就相关问题与听众及网友展开互动交流。

演讲中,支振锋结合法治建设的历史轨迹,分别从“为什么是法治”“国家治理领域的一场深刻革命”“以法治应对重大风险矛盾和挑战”“在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化”四个方面阐释了我国全面依法治国实践取得

的重大进展,深入分析在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义。

支振锋表示,依法治国是党领导人民治理国家的基本方略,是发展社会主义市场经济的客观需要,是社会文明进步的重要标志,是国家长治久安的重要保障。“在全面推进依法治国的今天,只有政府带头有法必依、严格执法,国家才能在法治的轨道上有序发展。”支振锋说。

本场活动由中共商丘市委、市人民政府、光明网承办,400余名干部群众在现场聆听了讲座,全国各地的105万名网友收看了节目。

新华社北京4月19日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于城乡社区治理重要论述,充分展现城乡社区治理改革创新成果,展示广大城乡社区工作者担当作为的良好精神风貌,中央宣传部、民政部近日向全社会公开展布“最美城乡社区工作者”先进事迹。

社区是党和政府联系、服务居民群众的“最后一公里”。此次发布的绳桂玲、刘娟、窦乃兴、华磊、林丽娜、裴春亮、杨宁、余绍容、宁启水、张丽萍等10位先进模范,是广大城乡社区工作者中涌现出的优秀代表。他们中,有的不断创新社区工作方法,为居民解决民生难题,发动居民共建美好社区;有的二十年如一日,用心用情用力为居民服务,实现了“后进”社区到远近闻名的先进社区的蜕变;有的“拔小家”“富大家”,用一股闯劲儿将经济滞后的革命老区村发展成资产过亿的社会主义新农村;有的脱下军装在社区一线闪光,用最美的青春书写年轻人担当;有的积极发动社会慈善力量参与,整合各方资源

为社区困难群众点燃生活的希望;有的致富不忘乡亲,毅然回乡带领村民走上共同富裕的道路;有的大学毕业生回到家乡,扎根山村十余载,带领少数民族群众脱贫摘帽奔小康;有的舍生忘死当好“主心骨”,在地震灾后重建中用“苦黄连”换来百姓的“甜日子”;有的时刻把村民的冷暖挂在心上,用两条“铁腿”领着大山里的贫困村走上了致富路;有的全力做好社区民族团结工作,用真情拉近各族居民群众和谐互助邻里关系……在脱贫攻坚战、新冠肺炎疫情防控斗争中,广大城乡社区工作者不讲条件、不计报酬,义无反顾冲在第一线,用实际行动再次证明,广大城乡社区工作者是实现人民脱贫致富安居乐业、维护社会和谐稳定、筑牢中国特色社会主义大厦根基的重要力量。

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

“致富桥”见证水乡变迁

从广东东莞市驱车前往三面环水的高埗镇,高埗大桥是必经之路。下了桥,就到了下江城村,只见东江支流一湾碧水之上,新旧两座相距仅百米的高埗大桥交相映衬,岭南水乡美景倍添韵致。

“这是我国第一座‘农民集资建桥、过桥收费还贷’模式的公路桥梁,在全国开创了运用市场经济手段建设基础设施的先河,‘想致富,先修路’的口号就是从这里响彻全国。这座桥就是我们下江城村村民同心协力奔上小康路的见证。”下江城村干部赵锦培自豪地介绍。

35岁的赵锦培从小就常听村里父辈们讲起这座“致富桥”诞生的故事。上世纪80年代初,改革开放的春风吹遍岭南大地,距离东莞市仅7公里的高埗镇,却苦于江水阻隔,无法吸引企业入驻。想修桥却没有钱,怎么办?高埗干部群众想出了集资建桥、收费还贷的解决办法。“男女老少每人都出10块钱,有劳动能力的都去大桥工地义务劳动。”赵锦培说。先后集资256万元、仅用时2年

多,1984年1月,高埗大桥建成通车。通车当年,高埗农业总收入首次突破3000万元,进入飞速发展时代。

赵锦培告诉记者,随着新高埗大桥建成,旧桥在1996年停用,旧桥所留下的“敢为天下先”精神时刻激励当地群众逢山开路、遇水架桥,迈上小康路。

村里重新装修过的下江城村饭堂门前,两根石柱和部分旧墙体还保留着改革开放初期的原貌。“这里是‘三堂经济旧址’,我村第一家‘三来一补’企业——奇峰手袋厂就在饭堂里兴办。”赵锦培介绍,东莞作为改革开放先行地,孕育出利用祠堂、饭堂、会堂等场所作厂房吸引外资的特殊发展模式。1985年,祖籍下江城村的港商回到家乡,将村内饭堂改建成手袋厂。从此,村里的干部群众紧抓机遇“筑巢引凤”,大力吸引港商、台商前来投资,集体经济红红火火发展起来。

“如今村里已有6个工业园,落户工业企业95

家,村组两级总资产超过2亿元。”赵锦培指着一排四层小楼告诉记者,“去年村里人均分红达到1.5万元。”

“得益于大胆创新的精神,这两年村容村貌有了翻天覆地的变化。”赵锦培说。虽然工业化给村子带来了财富,但也出现了环境脏乱差等问题。2019年,高埗镇探索出农村人居环境整治“擂台赛”的特色做法,激发了下江城村村民建设美好家乡的斗志:原来被工业垃圾、“僵尸车”等占据的1000多平方米闲置地,摇身变为设施齐全的休闲健身区;原来淤泥堆积、垃圾漂浮的河涌,如今碧水清亮,由村里的河涌养护队定期巡查、管护……

“迈上‘十四五’新征程,还有更大的‘硬骨头’在后头,敢为天下先的精神不能丢!”赵锦培告诉记者,他们还要学习顺德等先进地区在村级工业园改造中的经验,拿出更大魄力和创新精神,将“工改工”进行到底,让全村1689名村民、上万名外来居民能有更多获得感、幸福感。

重要讲话激励高校师生砥砺奋进

——习近平总书记在清华大学考察时的

向中国特色世界一流大学迈进